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Matrixok inverze, linedris egyenletrendszerek és métrixok kapcsolata

. Szamitsuk ki az aldbbi matrixok inverzeit, amennyiben léteznek!
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. Igaz-e, hogy ha A, B és C' n x n-es matrixok, A # 0, valamint AB = AC, akkor B = C?
. Hatérozzuk meg az n x n-es A métrixot, ha tudjuk, hogy A2 = E és det(4 — E) # 0.
. Melyek igazak az aldbbiak koziil?
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a) Ha az Ax = b egyenletrendszer megoldhatd, akkor az A|b kibGvitett matrix oszlopai dsszefiiggdek.

b) Ha az A|b kibgvitett mdtrix oszlopai 6sszefiiggbek, akkor az Az = b egyenletrendszer megoldhatd.

c) Ha az A matrix oszlopai linedrisan fiiggetlenek, akkor az Az = b egyenletrendszer megoldhatd.

d) Ha az A matrix sorai linedrisan fiiggetlenek, akkor az Az = b egyenletrendszer megoldhato.

e) Ha az Az = 0 egyenletrendszernek pontosan egy megolddsa van, akkor A oszlopai fiiggetlenek.

f) Ha az Ax = 0 egyenletrendszernek pontosan egy megoldasa van, akkor A sorai fiiggetlenek.

legaldbb n eleme nem egész!

. A és B kétn x n-es matrix. Melyek igazak az alabbi allitasok koziil?

a) Ha A-nak és B-nek létezik inverze, akkor AB-neKk is.
b) Ha AB-nek létezik inverze, akkor A-nak és B-nek is.
c) Ha A-nak és B-nek létezik inverze, akkor A + B-nek is.

d) Ha A + B-nek és A — B-nek létezik inverze, akkor A2 — B2-nek is.
sx + tz

. Mennyi s és t értéke, ha a kdvetkezd egyenletrendszer megoldas egyértelmi: sz + sy + 4z

sy + 2z

AB = 0. Dontsiik el, hogy igazak-e az alabbi allitasok:
a) Ha A nulloszt6, akkor det A = 0.
b) Ha det A = 0, akkor A nulloszté.

T z1 1
Legyen P;(x;,y:,2:) (i = 1,2,3,4) négy tetszleges pont a térben. a:; Z; z; 1
Bizonyitsd be hogy ezek akkor és csak akkor vannak egy sikban, hogyha 3 ;;3 2 1
T4 Ya zg4 1

. Egy n x nm-es matrix minden eleme péros egész szdm. Bizonyitsd be, hogy ha A-nak van inverze akkor A~!-nek
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. Azn x n-es A és B miétrixokra AB = A és BA = B. Bizonyitsuk be, hogy ekkor A2 = A és B2 = B.

. Egy n x n-es nemnulla A maétrixot nulloszténak neveziink, ha 1étezik olyan n x n-es nemnulla B matrix, hogy

Adjuk meg zért alakban annak az n x n-es matrixnak a determinansat, melynek féatléjaban mindenhol 2 cos ¢ dll, a
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kozvetleniil a f6atl6 alatt vagy felett 4116 2n — 2 darab elem értéke 1, a matrix tobbi eleme pedig O.

Egyszer egy torok szultdn tomlocbe vetett. A kezembe nyomott egy 100 x 100-as métrixot, és igy szolt:

— Nem engedlek szabadon, amig ennek a matrixnak az inverzét ki nem szdmitod!

100 nap és 100 éjjel dolgoztam, mig végiil a 101. nap reggelén biiszkén jelentettem, hogy elkésziiltem. A torok

szultan egy pillantast vetett a munkdmra, majd gonoszul felkacagott é€s azt mondta:

— A szamolas hibatlan. Csak éppen rosszul masoltad le a feladatot! A métrix jobb alsé sarkdban 4116 elem hibas,

nem az, amit én adtam! Most kezdheted elolrél! Bruhaha!

Kesertien meg kellett dllapitanom, hogy a szultdnnak igaza volt. A 102. nap reggelén mégis kiszabadultam. Hogyan?



